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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Socialdemokraterna (S) - 
Arbetet med biologisk mångfald i Gävle kommun

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2018, väckte Elin 
Lundgren - Socialdemokraterna (S) följande interpellation.

”I kommunens miljöstrategiska program finns det övergripande målet: ”Den 
biologiska mångfalden ska bevaras och förstärkas.”
Ett mycket bra mål, då människans fortlevnad är beroende av den biologiska 
mångfalden och därmed att ekosystemen fungerar.

Det första delmålet på det här området är: ”I Gävle kommun ska ytterligare 
tusen hektar värdefulla natur- och rekreationsområden vara skyddade år 
2020. Parker och naturområden utvecklas för biologisk mångfald och god 
tillgänglighet. Ytan för ängs- och betesmarker ska inte vara mindre än år 2011. 
Kommunkoncernen ska arbeta med åtgärdsprogram för hotade arter.”

Utifrån dessa fastlagda mål är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 

- Hur lever Gävle kommun upp till de mål gällande biologisk mångfald som 
lyfts fram i det Miljöstrategiska programmet?

- Finns det åtgärder vi skyndsamt borde vidta för att lyfta arbetet?”

Margaretha Wedin (C), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Svar på fråga 1
När det gäller ytterligare 1000 hektar natur och rekreationsområden bildades 
inga nya naturreservat under 2017 och utfallet ligger kvar på 617,5 ha. Arbetet 
med att färdigställa bildandet av Limöns naturreservat måste skjutas till 2018 
pga. hög arbetsbelastning på samhällsbyggnad. Den 7 juni 2016 beslutade 
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Kommunstyrelsen (dnr 16KS181) att uppdra åt Samhällsbyggnadsnämnden att 
utreda Holmsundskogen och Fjärdön för naturreservat senast år 2020. 
Sammantaget bedöms ändå målet om minst 1000 ha till år 2020 uppnås.
Alla Gävles tätortsnära parker och naturområden ska år 2020 skötas och 
utvecklas på ett sådant sätt att biologisk mångfald och god tillgänglighet 
främjas. Här behöver vi ta fram skötsel- och utvecklingsplaner som följs. För 
nya parker som anläggs finns underlag för arbetet, men för de befintliga 
parkerna saknas en del.

Angående målet arealen ängs- och betesmark som brukas ska inte minska 
jämfört med arealen år 2011. Tio örtbackar har hävdats i kommunens regi 
under 2017. Antalet har inte minskat och prognosen är att målet kommer att 
nås även nästa år. Arbetet med att identifiera vilka åtgärdsprogram som är 
aktuella för Gävle kommun kommer att göras under 2018. Så också arbetet 
med att utföra åtgärder enligt åtgärdsprogrammen för hotade arter som är 
aktuella för Gävle kommun. 

Svar på fråga 2
Det finns saker vi skyndsamt behöver göra för att nå målen om biologisk 
mångfald. Åtgärdsprogram för hotade arter är ett exempel på det. Målet om att 
Gävles tätortsnära parker och naturområden ska år 2020 skötas och utvecklas 
på ett sådant sätt att biologisk mångfald och god tillgänglighet främjas, är ett 
annat. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad

Margaretha Wedin C
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